

# 国务院:确保困难群众度过一个温暖祥和的春节

**新华社消息** 国务院办公厅日前印发《关于进一步做好困难群众基本生活保障有关工作的通知》:当前,春节临近,要进一步保障好困难群众生活,确保困难群众度过一个温暖祥和的春节。

《通知》提出,要保障市场供应充足和价格平稳,全面落实粮食安全省长责任制和“菜篮子”市长负责制,做好重要商品的保供稳价工作,确保米面油、蔬菜、肉蛋奶等生活物资生产正常、

运输畅通、供应充足、价格平稳、质量可靠,保障城乡居民过节物资需求。

《通知》强调,要加强困难群众基本生活保障,及时足额发放低保、特困供养等救助金。各地可根据实际情况,为低保对象、特困人员、孤儿等困难群众发放节日补助或临时生活补助。开展取暖救助,确保寒冷地区的困难群众冬天不受冻。对经济困难的高龄、失能、独居(留守)老年人和孤儿、事实无人抚养

儿童、农村留守儿童等特殊困难群众,开展巡访探视,提供帮扶和关爱服务。切实做好生活无着的流浪乞讨人员“寒冬送温暖”专项救助工作。

《通知》要求,要妥善做好受灾人员基本生活救助,加快中央冬春临时生活困难救助资金发放进度,确保春节前全面发放到受灾群众手中。用好用足各类重建政策和资金,支持受灾群众尽快恢复重建住房,早日入住新居。

《通知》提出,要防范化解各类特殊困难群众服务机构安全隐患,压实主体责任,健全预警机制和应急处置预案,严密防范各类安全事故的发生,确保服务机构健康有序运行。加强特殊困难群众服务机构的安全管理,分区分级严格落实疫情防控措施,从严从细排查消除消防、食品卫生等方面的安全隐患。

《通知》明确,要全力做好受疫情影响困难群众兜底保障工作,认真落实

党中央、国务院出台的疫情防控期间困难群众兜底保障各项政策措施,努力降低疫情对困难群众生活的影响。对因疫情防控影响缺乏监护或照料的老年人、残疾人、儿童等特殊群体,加强走访探视、摸底排查。做好留在当地农民工、留校学生等的生活安排,对生活困难的及时提供临时住宿、饮食、御寒衣物等救助帮扶。

《通知》强调,各地区、各有关部门要进一步提高

政治站位,加强组织领导,守住民生底线,坚决防止发生冲击社会道德底线的事件。各级财政要把保障困难群众基本生活放在突出位置,优先安排、打够打足基本民生保障资金,及时足额将各类救助和补贴资金发放到困难群众手中。春节期间要精心组织走访慰问活动,加强对困难群众的关心关爱,妥善解决困难群众生产生活实际问题,确保困难群众安心过年、温暖过冬。

## 新版人身保险产品负面清单发布

**新华社消息** 为进一步规范人身保险公司产品开发管理行为,防范人身保险产品风险,切实保护保险消费者合法权益,银保监会日前发布人身保险产品“负面清单”(2021版)。

新版人身保险产品“负面清单”在2018年版的基础上进行了完善,分为产品条款表述、产品责任设计、产品费率厘定及精算假设等部分。

在产品条款表述方面,“条款文字冗长,重点不突出,不通俗、不易懂,不便与消费者阅读理解”“条款中设置不合理的约定限制消费者合法权利”“条款中对于理赔材料的要求不合理”等内容被列入“负面清单”。

在产品责任设计方面,“产品设计雷同”“分红保险产品设计异化”“保险产品保障功能弱化”等内容被列入“负面清单”。

在产品费率厘定及精算假设方面,“保险产品预定附加费用率或初始费用为零或明显偏离实际费用水平,产品费率厘定不真实不合理”“通过现金价值计算、退保率、费用率等精算假设参数调整,异化产品形态,变相突破产品监管规定”等内容被列入“负面清单”。(谭漠晓)



获救!

1月24日,一名被困矿工成功升井。当日,山东栖霞笏山金矿爆炸事故被困四中段和五中段的共11名矿工通过回风井成功升井。此前,位于五中段的1名被困矿工已确认无生命迹象。目前,仍有10人处于失联状态,救援人员将继续进行搜救。摄影/新华社记者 陈灏

## 香港特区将在中小学全方位推行国安教育

**新华社消息** 香港特区政府教育局局长杨润雄22日表示,教育局将提供课程文件和指引,让学校在推行宪法和基本法教育的基础上,在中小学阶段全方位推行国家安全教育。

杨润雄当日出席立法会就施政报告致谢议案辩论时致辞表示,教育局会持

续为学校提供支援,进一步提高学生国家安全意识和守法意识,配合香港国安法实施。其中包括在中小学阶段通过不同学科及课堂内外的学习活动,全方位推行国家安全教育,让学生清晰了解国家和香港不可分割的关系,以及香港国安法对“一国两制”的落实和香港

繁荣稳定发展的重要性。

杨润雄还表示,学校教育存在必须要改进的地方,包括学校管理、课程和教师素质。未来一年,教育局会加强与办学团体的沟通并培训校董,同时订明各方权力、职责及要求,以加强学校管理及行政工作,提升教师团队管理和素质。

## 云南德宏濒危动物菲氏叶猴喜添宝宝

**新华社消息** 在云南省德宏傣族景颇族自治州芒市轩岗乡,生态摄影师近日拍摄到多只出生不久的菲氏叶猴,说明该地的菲氏叶猴种群数量在稳步增加。

生态摄影师近日来到轩岗乡拍摄时,约有70只菲氏叶猴出现在丛林里,其中幼猴11只。它们悠闲地在树梢觅食,在枝干间嬉戏。

玩耍,憨态可掬。

小猴刚出生时全身金黄,十分可爱,当地人亲切地叫它们“小金猴”,猴宝宝在3个月左右时尾巴和头部毛色逐渐开始变灰。“年初开始,便有小猴陆续出生。目前,我们观测到的‘小金猴’有11只,还观测到几只怀孕的母猴。”当地护林员黄柒邦说。

世界濒危物种、国家一级重点保护野生动物菲氏叶猴是猴科疣猴亚科乌叶猴属的一种。生活在德宏的菲氏叶猴属于滇西亚种,别名灰叶猴、大青猿。2018年,中国科学院昆明动物研究所科研人员经过野外调查和研究,基本摸清生活在轩岗乡等地的菲氏叶猴种群数量,至少有5群、320只。(姚兵)

## 崔世安钟南山荣获大莲花荣誉勋章

**新华社消息** 澳门特别行政区政府22日下午在澳门文化中心举行2020年度勋章、奖章和奖状颁授典礼,表彰相关人士、实体在个人成就、社会贡献或服务澳门特区方面的杰出表现。澳门特区前行政长官崔世安,中国工程院院士、国家呼吸系统疾病临床医学研究中心主任钟南山获授代表最高荣誉的大莲花荣誉勋章。

澳门特区行政长官贺一诚在典礼上向34名人士或实体代表颁授了勋章、奖章和奖状。2020年度的金莲花荣誉勋章授予澳门中华教育会、特区政府运输工务司前司长刘仕尧、经济财政司前司长梁维特和警察总局前局长马耀权。银莲花荣誉勋章授予中国银行澳门分行和澳门特区终审法院原法官利马。

澳门特区荣誉勋章分为大莲花荣誉勋章、金莲花荣誉勋章及银莲花荣誉勋章,是颁授给对澳门特别行政区的形象、声誉或发展有重大贡献的人士或实体。

一些个体和实体获授功绩勋章,其中特区政府卫生局获授专业功绩勋章,澳门中国企业协会等获授工商功绩勋章,澳门旅游商会获授旅游功绩勋章,星光书店有限公司等获授文化功绩勋章,卫生局局长李展润获授仁爱功绩勋章。

因应2020年度澳门抗击新冠肺炎疫情,在此期间一些表现出色的实体和个人也受到嘉奖,获授杰出服务奖章。该奖章分为英勇奖章、劳绩奖章和社会服务奖章。卫生局疾病预防控制中心、仁伯爵综合医院胸肺科、旅游危机处理办公室等获授英勇奖章,市政署环境卫生及执照厅等获授劳绩奖章,仁伯爵综合医院医务主任罗奕龙等获授社会服务奖章。此外,澳门前往非洲支援抗疫工作行动队伍、武汉包机接回滞留湖北澳门居民行动队伍、接回滞留日本钻石公主号邮轮澳门居民行动队伍被授予功绩奖状。(李寒芳)

## 涉嫌受贿 新疆原副主席任华被提起公诉

**新华社消息** 新疆维吾尔自治区人民政府原党组成员、副主席任华涉嫌受贿一案,由国家监察委员会调查终结,经最高人民检察院指定,由江苏省苏州市人民检察院审查起诉。近日,苏州市人民检察院已向苏州市中级人民法院提起公诉。

检察机关在审查起诉阶段依法告知了被告人任华享有的诉讼权利,并讯问了被告人任华,听取了辩护人的意见。检察机关起诉指控:被告人任华利用担任中共乌鲁木齐市委常委、宣传部部长,新疆维吾尔自治区党委宣传部副部长,新疆维吾尔自治区教育厅党组书记,新疆维吾尔自治区人民政府副主席等职务上的便利,为他人谋取利益,非法收受他人财物,数额特别巨大,依法应当以受贿罪追究其刑事责任。